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BUTUNLEME SINAV SORULARI:

1)

2)

Kiiresel ince cidarli bir metal kapta -196 °C’da stvi azot bulunmaktadir. Deponun dig ¢apt 0.6 m
olup dig yiizeyi 40 mm kahinliginda ozel bir madde ile yalitilmustir. Yalitimun dis yuzeyi 25 °C
sicakliktaki ortama agik olup yiizeyde 1st tagtnim katsayisi 20 W/m?* K’dir. Stvi azotun buharlagma
gizli 15181 200000 kJ/kg ve yoguniugu 840 kg/m® olduguna gore,

a) Bir giinde buharlasan azot kiitlesi ne kadardir? (10 puan)

b) Yalitim maddesinin dig yiizey sicakligint hesaplayiniz. (15 puan)

2.0 mm ¢apindaki saf bakir telin 6zdirenci 4.61 ohm/km’dir. Bu tel 0.2 mm kalinlifinda elektriksel
yalitkan ile kaplanmigtir. 35 °C'lik bir ortamda bulunan bu telden 16 [A] siddetinde elektrik akimi
gecmektedir. Telin bulundugu ortam ile izolasyonun dig yiizeyi arasinda taginimla ist transferi |
katsayisin1 2 = 25 W/(m’K), yalitkan malzemesinin 1s1 iletim katsayisini 0.965 W/(m'K) ve saf
bakirin 1st iletim katsayisim 390 W/(m-K) alarak, kararlt rejim sartlarinda,
a) 20 m boyundaki telden ortama gegen 1siy1 bulunuz. (15 puan)
b) Telin merkez sicakligini hesaplayiniz. : (10 puan)

3) Hava isitmak amactyla sekildekine benzer, paralel iki levha arasina kanatlar yerlegtirilerek, basit bir
dizenek yapilmustir. 2L = 15 cm, = 2 mm ve W =280 cm’dir. Alt ve st levhalarin sicaklig:
Ty, =100 °C’dir. Yan vyiizeyler
harig, sadece gekilde goriilen 3 adet
kanat¢iktan havaya gegen 1s1
miktar1 ne kadardir? Bunun igin
hava sicakligint 7= 27 °C olarak
almz. Kanat yiizeyi ile hava
arasinda  tasmimla  1st gegis
katsayist # =45 W/m> K alinabilir.
Kanat malzemesi 11 iletim
katsayisi k£ = 56 W/m-K’dir. (25
puan)

4) Yandaki gekilde gosterilen (m,n) digim noktas: igin
Ax#= Ay oldugu durom igin sontu fark esitligmi¢rkartimniz:
Bu noktada birlegen iki yuzeyden birinde taginimia 1s1
gecigi vardir. Digeri ise yalitilmustir. (25 puan) )y
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